

Csak a szél

A történet Rio és családjának bemutatásával kezdődik, az ő életük és nehézségeik megismertetéséről szól. Meglehetősen komolyan és durván jellemzi a roma családok életkörülményeit, mindennapi cselekvéseiket. A családon belül szinte nincs nyugalom, egymást a tagok erős kifejezéssel illetik, kommunikációjuk több káromkodást is tartalmaz. A családon kívülálló személyek viszonylag negatív irányban kivételnek tekintik, különböző bánásmódban részesítik őket. Többször értesülnek arról, hogy ők, valamint a körülöttük élő, velük viszonyban lévő családok többségét kisebb-nagyobb veszély fenyegeti, az egyik családot meg is ölik. Bemutatásra kerül a rendőrök gondolatmenete a romagyilkosságokról szóló párbeszédekben. Rio többször kényszerül elhagyatott házak kifosztására a család valamilyen formájú fenntartása, ellátása érdekében. A család élőhelyére nagy részben csak gyalog lehet eljutni, a környéket többen őrzik, figyelik. Az iskolában Rio édesanyját és húgát is negatív irányban kezelik. A lány egy kisebb csoportnak készít rajzokat, az édesanya közmunkát végez, Rio bujkál. Élelmük gyakran több különböző étel keverékéből áll, a fürdés és tisztálkodás tóban, folyóban történik. A környék elhagyatott, többnyire részeges, rossz társaságok élőhelyét biztosítja. Az édesapa nem tölt be nagyobb szerepet a műben, az ágyon vagy a réten heverészik. Rio elővigyázatosan közlekedik, különös figyelemmel kíséri az őt követő autókat. Húga az iskolai számítógépen keresztül létesít kapcsolatot az édesapjával. A család a házuk eladása után Kanadába akar utazni a kapott pénzből. A történet végén az éjszakai órákban megérkezik egy sötét terepjáró és vele együtt a család végzete is. Rio élelmességének köszönhetően kiugrik az ablakon, majd távolabbról figyelni családja brutális módon való kivégzését. Az egyik gyilkos azonban észreveszi őt és puskával a kezében üldözni kezdi, majd több lövést ad rá, sikertelenül. Rio szökése után, bujkálása közben a családot készítik elő a temetésre. A fiatal fiú szomorú rejtőzködése közben kíséri figyelemmel édesanyja, édesapja és húga temetését.

Elekes Huba 8.H